
DOF NORDJYLLAND

Referat: 

1. DOF Nordjyllands organisation 

a. Formand Gitte 
gav et referat fra Repræsentantskabsmødet. Blandt andet om fuglebesøg
Økonomi er blevet endnu dårligere end forventet. Når man søger penge til projekter, 
indtægtsført hele beløbet fra start. Det skal ikke ske før pengene kommer. 
Spændende oplæg
Naturstyrelsen er ved at trække sig fra aftalen med DOF omkring Skagen Fuglestation. Der 
forhandles stadig.

b. Kasserer Henny

Ikke sket noget omkring økonomien siden sidst.

Unioo – besværligt, men et krav fra Spar Nord

 Liselone mangler godkendelse, John er lykkedes med at komme igennem.

c. Indsamling af viden om fugle Svend Erik
(FINN) (Fugle i Ny Natur) svend Erik har været på kursus. Udpeget projekt i Hammer Bakker. Ved at 
fordele opgaverne, skal bruge tre forskellige tællemetoder.  Skal holdes op mod hinanden rent 
forskningsmæssigt.

d. Naturpolitisk udvalg Gunnar

 Den Grønne Trepart.

Indmeldinger til 5 kommuner om udtagning af landbrugsjord til natur: Vesthimmerlands Kommune, Aalborg 
Kommune, Jammerbugt Kommune, Mariagerfjord Kommune (kun sendt til Bjarne Golles) og Brønderslev 
Kommune (næsten færdigt). Områderne er prioriteret ud fra biodiversitet og størrelse, og sekundært ud fra 
nitratudvaskning, tørveindhold og grundvandspåvirkning.

Signaturprojekter. Vi peger på: 1) Skagen omkring Gårdbo Sø (som DN også peger på), 2) Området mellem 
Rold Skov og Lille Vildmose, 3) De Himmerlandske Heder, 4) Område syd for Mariager Fjord og nord for 
Kastbjerg Å (som DN også peger på), område omkring Vejlerne (Henrik Haaning udarbejder forslag).
Medierne

Dato/tid 7. maj kl. 19.00

Sted Golfhuset, Borgmester Jørgensens vej 11, 9000 Aalborg

Deltagere Bestyrelse + Suppl.

Forplejning Gunnar

Tilmeld/afbudFormanden dagen før  afbud fra Lasse

Bilag: Organisationsplan



DOFNords hjemmeside har fået en indgang, som hedder "Hjælp på fuglen", som leder videre ind til 
naturpolitisk indhold.
Weekendavisen har interviewet Sven Erik og Gunnar om Store Vildmose og den Grønne Trepart. Artiklen blev 
bragt den 2/5-25.
Sven Erik har kontaktet TV2-Nord om indslag. 
(I den nuværende fase af den Grønne Trepart er der frit slag for DOF til at pege på ny natur, hvor vi ønsker at 
lade naturen råde på egne præmisser, mens kommunerne er bundet på hænder og fødder af hensyn til 
lodsejere).

Fremtidige møder
14/5     Naturnationalpark Rold Skov i Skillingbro  (Anton, Liselone, Mie og Peter Langeland deltager)
14/5     Videomøde i DN-regi om Den Grønne Trepart-Limfjorden (Gunnar deltager)
26/6      Møde i Grøn Trepart Skagerrak/Nordlige Kattegat om signaturprojekter (Gunnar og Sven Erik)
 
Naturpolitisk Udvalg i DOF-DK.
Gunnar deltog 6/5-25 for første gang i "NATUD" i Kolding. Mødet handlede om en lang række emner, men jeg 
vil nævne:

    1. En ny biodiversitetslov er under forberedelse, primært med udgangspunkt i Biodiversitetsrådets arbejde. 
Hans Meltofte er involveret. Der mangler sandsynligvis et input fra DOF med fuglevinkel.
    2. Ny bekendtgørelse om skovrejsning, hvor det er positivt, at op til 50% af arealet kan etableres ved 
naturlig tilgroning og der gives ekstra tilskud ved udlæg af urørt skov.
    3. Jagttidsarbejdsgruppen foreslår forbud mod jagt på Ederfugl og Blishøns, indførelse af jagttid på Ringdue 
og Canadagås og lempelse på reguleringsregler for Skarv og Bramgås. Motorbådsjagt er i aftagende og DOF 
ønsker den forbudt. Arbejdsgruppen indstiller til Jagtudvalget, hvor Egon Østergaard "handler" med jægerne.

Høring om vinddrevne køretøjer
Vi har været i dialog med Knud Flensted, som har udarbejdet et høringssvar vedrørende vinddrevne køretøjer 
i forhold til den generelle lovgivning. Liselone har udarbejdet et høringssvar specifikt vedrørende kørsel 
mellem Blokhus og Løkken.

"Grøn trepart giver mere natur og høj livskvalitet"
Gunnar er medunderskriver på et indlæg med overstående overskrift sammen med lokalrepræsentanter fra 
Friluftsrådet, DN, Sportsfiskerne og Danmarks Jægerforbundet. Det er et modindlæg til NNF og landbrugets 
udgydelser i 8 lokalaviser.

e. Ørneklubben Lasse

Ikke som sådan repræsenteret til Naturmødet, men der er en børneaktivitet i teltet. 

Skagen Fuglefestival – Ørneklubben har aktiviteter på pladsen.

f. Fugleoplevelser i naturen og events Gitte                     
Informerer om planlægningen af Naturmødet.
Det er tæt på klart – skagen vagtprogram er næsten fyldt op.
Naturmødet Hirtshals

Ledige vagter lørdag.
g. Formidling og kommunikation Torsten

Der er tilføjet flere af de ønsker der er bedt om til hjemmesiden. Blandt andet Naturpolitisk Udvalg 

er lagt længere frem.

Nyhedsmail Lærke



Enighed om at vi fremover bruger skrifttypen Museo Sans 300. Fremhævelser sker med fed i stedet 

for med grøn farve.

2. Organisationsplan Gitte 
Friluftsrådet – Hentet fra mail af 11. april 2025 fra Knud Flensted. 
Vi har hele 3 lokale friluftsråd i vores område. 
Friluftsrådet Vendsyssel: Hjørring, Frederikshavn, Brønderslev og Læsø kommuner.
Friluftsrådet Nordvest:  Jammerbugt kommune sammen med Thisted og Morsø kommuner uden for vores 
område. 
Friluftsrådet Himmerland/Aalborg: Aalborg, Rebild, Mariagerfjord og Vesthimmerland kommuner. 

Lige nu sidder:
Friluftsrådet Himmerland-Aalborg - Anton Thøger Larsen
Friluftsrådet Himmerland-Aalborg - Gitte Holm – ønsker at stoppe. 
Friluftsrådet Himmerland-Aalborg - Gunnar Hansen
Friluftsrådet Himmerland-Aalborg - Thorkild Lund
Friluftsrådet Vendsyssel - Anni Guldberg Madsen
Friluftsrådet Vendsyssel - Kurt Rasmussen – ønsker at blive siddende. 
Det betyder, at vi ikke har nogen, der sidder i Nordvest(Jammerbugt) 
Mht. Fredningsbesigtigelser – 
Alle Grønt Rådsmedlemmer får fra egen kommune, så den kan godt slettes.
De nye/korrekte poster fremgår af dokumentet om Tillidsposter, der fremsendes.

3. Peter Kristensen ønsker at træde ud af Fuglestationsudvalget
Han og udvalget foreslår Lisa Vergin. Vi siger god for det.

4. Eventuelt Alle

Gunnar tilbød at skrive til Naturstyrelsen Himmerland om muligheden for at hæve fugleøerne i Juelstrup Sø 

snak om at hjælpe sorthalset lappedykker ved Juelstrup Sø.

Liselone kom med indbydelser til debatmøde om “Hvor blev økologien af i Den Grønne Trepart?” den 8. maj 

kl. 19-21 på Halkær Kro.


